

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 77.336 y nuestro apartado de Correos el 457

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 77.336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

JUEVES, 28 DE FEBRERO DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

COMUNISMO

Un folleto acusa al Gobierno soviético de querer asesinar a Trotski

RIGA, 28.—Viajeros llegados a esta capital de diferentes partes de Rusia han traído ejemplares de una hoja volante, redactada por la oposición rusa, acusando al Gobierno soviético de querer asesinar a Trotski. El folleto, repartido profusamente en todas las grandes ciudades, sobre todo en Moscú y Leningrado, tiene a movilizar al propietario ruso en favor del ex comisario del pueblo. En el texto se protesta vehementemente contra el destierro en Siberia de centenares de sus miembros, y se invita a la clase obrera a rebelarse contra el Poder central.

En Norteamérica llegan a las manos los partidarios de Trotski y de Stalin

NEW YORK, 28.—Los elementos comunistas que publican en esta ciudad el periódico "The Militant", que fueron recientemente expulsados del partido comunista por su propaganda trotskista, celebraron ayer un mitin para protestar contra la expulsión de Rusia de León Trotski.

El mitin estaba presidido por los comunistas Cannon y Martin Abern, directores de "The Militant". El acto se celebró en el Temple Free Hall.

Desde el comienzo del mitin, los elementos comunistas oficiales interrumpieron el acto violentamente. Surgieron fuertes riñas entre trotskistas y estalinistas, que fueron creciendo gradualmente, hasta que la lucha se hizo general.

En vista de las proporciones que tomaba el escándalo, la Policía se vio obligada a intervenir y dispersar a los asistentes al acto.

Esta es una nueva manifestación de la violencia que ha adquirido la lucha entre los comunistas norteamericanos partidarios de Trotski y de Stalin.

Recientemente, un grupo de comunistas stalinistas asaltaron el domicilio de Cannon y se apoderaron de gran cantidad de cartas y papeles que posteriormente aparecieron publicados en "The Daily Worker", órgano oficial del partido comunista de los Estados Unidos.

Para combatir la especulación

LENINGRADO, 28.—La crisis de viveres se ha hecho más grave en esta capital. Las autoridades han comunicado a las panaderías particulares que, a partir del próximo jueves, no se les entregará más harina, que se reservará exclusivamente para las cooperativas. Se dice que éste es el único medio de combatir la especulación, que ha continuado a pesar del racionamiento. Se anuncia que desde el 15 del próximo mes de marzo sólo se entregarán tarjetas de pan a los comunistas, a los miembros de sus familias y a los funcionarios de las administraciones soviéticas. Las demás personas adquirirán pan como puedan. Las autoridades comunican que se han registrado grandes abusos en la concesión de tarjetas de géneros alimenticios, pues hasta las mismas Comisiones de algunos asilos suministraban informes falsos sobre el número y condición de los asilados a su cargo. Se va a crear un Cuerpo de vigilantes proletarios que denunciarán a toda persona que intente conseguir más cantidad de géneros que aquéllos a que tiene derecho. Este sistema de vigilantes está ya establecido en Moscú.

Se estudian nuevas concesiones

MOSCÚ, 28.—El presidente del Comité de concesiones soviéticas, señor Xaróv, ha declarado durante una entrevista que el Comité soviético de concesiones continúa actualmente las negociaciones con cierto número de grandes casas estadounidenses sobre concesiones municipales, que ascienden en total a unos 200 millones de dólares.

LA AVIACION

Un vuelo del comandante Franco

BARCELONA, 28.—Amaró en la dársena de San Beltrán, de nuestro puerto, frente a los cobertizos de la Escuela de Aeronáutica Naval, uno de los dos nuevos hidroaviones Dornier, recientemente adquiridos en Italia por el Gobierno español. El "hidro" iba tripulado por el comandante Franco, acompañado del mecánico don Joaquín Mellado. Terminadas las operaciones de amaraje, desembarcó el comandante Franco, que fue recibido por el director de la Aeronáutica y algunos oficiales. Desde allí se trasladó al Hotel Victoria, donde dijo que había ido a Italia a posesionarse, en nombre del Gobierno español, de los dos hidroaviones, en uno de los cuales había hecho el viaje de Pisa a Barcelona. Dijo que había invertido en la travesía seis horas y media y que el aparato había efectuado el vuelo en condiciones impecables. Terminó diciendo que mañana por la mañana, si las condiciones atmosféricas lo permiten, continuará su viaje en el avión para los Alcáceres.

Lindbergh sufre un accidente

MEJICO, 28.—El coronel de la Aviación norteamericana Charles A. Lindbergh ha realizado un vuelo, conduciendo a su prometida, la señorita Annie Morrow, sobre el cráter del volcán Popocatepetl, que se encuentra a una altura de 150 metros sobre el nivel del mar. Lindbergh rehusa insistentemente divulgar toda noticia referente a su próxima boda, y cuando los reporteros le preguntan acerca de la fecha en que aquélla ha de verificarse, el aviador norteamericano contesta con la única palabra española que conoce, diciendo: "Mañana".

El avión vuela al tomar tierra

MEJICO, 28.—El aviador Charles A. Lindbergh y su prometida han sufrido un accidente de aviación al aterrizar en el aeródromo de Valbuena, situado en las afueras de esta capital. El hecho se produjo a la una y cincuenta y cinco minutos de esta tarde.

Ninguno de los ocupantes del avión ha sufrido daños de consideración, aunque el aparato quedó completamente invertido.

En el momento de tomar tierra, la rueda derecha del tren de aterrizaje se desprendió. El aviador hizo maniobrar la palanca de socorro, y el viento matuvo en equilibrio el aeroplano.

A juicio de las personas que presenciaron el accidente, la maniobra indicada salvó la vida de los dos viajeros, pues si el avión hubiera dado la vuelta de campana, a la velocidad que llevaba en el momento de desprenderse la rueda, el incendio hubiera sido inminente.

Salvo la fuerte impresión sufrida y algunas contusiones sin importancia, ni Lindbergh ni su prometida han sufrido heridas de consideración.

El vuelo del "Conde Zeppelin"

LONDRES, 28.—Contestando en la Cámara de los Comunes a una pregunta formulada por un diputado, el señor Lokerlampson, en representación del Sr. Chamberlain, ha dado a entender que el ministro de Negocios Extranjeros alemán, señor Stresemann, fue informado de una manera no oficial de que el Gobierno británico se oponía al proyectado vuelo del dirigible "Conde Zeppelin" sobre territorio egipcio, porque los Gobiernos de El Cairo y de Londres se encontraban de acuerdo en que aparatos de aviación extranjeros no efectuaran vuelos sobre Egipto sin previo conocimiento y permiso de los dos Gobiernos.

Contestando a otra pregunta relativa a la impresión que esa negativa podría originar y repercusión que podría tener en lo que se refiere a las relaciones angloalemanas, el señor Lokerlampson dijo que, a su juicio, los países extranjeros comprenderán, en este caso Alemania, que esa clase de vuelos no podían efectuarse sin un previo acuerdo con el Gobierno de Egipto.

El itinerario del vuelo

BERLIN, 28.—El doctor Eckener ha dado por terminada la formación del itinerario del viaje que el dirigible "Conde Zeppelin" ha de efectuar, como se sabe, por el Mediterráneo.

El doctor Eckener ha rogado al Gobierno del Reich que solicite los oportunos permisos para volar sobre los territorios extranjeros que en su viaje ha de atravesar la aeronave.

De dicho itinerario ha sido excluido Egipto, por indicaciones oficiales del Gobierno británico sobre la no concesión del permiso necesario para volar sobre dicho país.

Un accidente al avión de Le Brix.—Los tripulantes están desolados

RANGOON, 28.—El avión de Le Brix ha caído a tierra, destrozándose por completo, a consecuencia de una avería no determinada aún.

Le Brix, Paillard y el mecánico Jousse han escapado ilesos del accidente, que se produjo a ciento veinte millas de Rangoon, entre esta ciudad y Bangkok.

RANGOON, 28.—El accidente ocurrido al avión "Bernard-Lorraine" se produjo a 122 millas de Rangoon. Se confirma que Le Brix, Paillard y Jousse lograron escapar sin daño grave, aunque el avión quedó destruido.

El mecánico ha sido hospitalizado en Rangoon

RANGOON, 28.—Los aviadores Le Brix y Paillard, con el mecánico Jousse, han llegado a esta ciudad por ferrocarril. Los dos primeros se hallan en perfecto estado de salud; pero Jousse, herido en una pierna, ha tenido que ser conducido a un hospital.

El aparato que tripulaban cayó cerca del golfo de Mantaban, próximo a la costa. Los tripulantes fueron salvados por unos campesinos, que recogieron también el correo y el equipaje.

SAIGON, 28.—La Agencia Indo Pacific dice que Le Brix y Paillard se muestran desolados por el accidente, que les ha impedido terminar felizmente su viaje.

El aterrizaje forzoso tuvo lugar en Theinzeikur, en las proximidades del ferrocarril de Pegu a Muleim, a 112 millas de Rangoon.

Los siniestros marítimos

El vapor "Saint Malo" se ha ido a pique

CHERBURGO, 28.—El vapor "Saint Malo" se ha ido a pique a la altura de Baribou a consecuencia de haberse abierto una vía de agua que no pudo ser reparada por sus tripulantes.

Inmediatamente fueron lanzados al agua los botes de salvamento, uno de los cuales pudo llegar a Cherburgo, sufriendo los efectos de fuerte temporal.

En esta embarcación iban el capitán del navío y seis marineros, uno de los cuales llegó muerto al puerto.

Hasta ahora no se tiene noticia de otro segundo bote de salvamento, a cuyo bordo iban otros seis tripulantes del "Saint Malo".

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

El supuesto Tratado francobelga

Las aclaraciones pedidas por el Gobierno holandés causan extrañeza

PARIS, 28.—Los diarios manifiestan su extrañeza ante el hecho de que el Gobierno de los Países Bajos se haya creído obligado a pedir aclaraciones por medio de sus representantes diplomáticos en París y Bruselas sobre la autenticidad del texto publicado por el "Utrechtsch Dagblad" de un supuesto Convenio secreto francobelga.

Algunos órganos de opinión estiman este acto del Gobierno holandés superfluo, insólito e incluso desconcertante después del categórico mentis de los Gobiernos interesados.

El "Petit Parisien" dice que hay que esperar que el Gobierno holandés hará cuanto sea posible por buscar y descubrir a los autores de esta falsedad odiosa.

Censuras de la Prensa belga

BRUSELAS, 28.—Toda la Prensa belga juzga en términos bastante severos la prisa con que los periódicos holandeses han reproducido el texto del supuesto acuerdo militar francobelga, sin entretenerse en comprobar su exactitud.

Por otra parte, los periódicos belgas estiman, por lo menos, extraordinaria la gestión de los representantes diplomáticos holandeses cerca de los Gobiernos de París y Bruselas y creen que la Prensa holandesa se ha asestado a sí misma un rudo golpe.

Parece que el texto fué entregado al diario por estudiantes

PARIS, 28.—Telegrafía de La Haya al "Petit Parisien" que, según ciertos indicios, parece que el texto del supuesto Convenio secreto francobelga fué enviado al "Utrechtsch Dagblad" por un grupo de estudiantes "activistas" de Utrecht.

Otra negativa oficial de la existencia del Tratado secreto.

LONDRES, 28.—En la sesión celebrada hoy por la Cámara de Diputados, el señor Lokerlampson, en sustitución del señor Chamberlain, enfermo, dijo que, fuera del Tratado de Locarno, no se ha concertado, después de la guerra, ningún acuerdo secreto de carácter militar entre Francia y Bélgica, y que tampoco Inglaterra había concluido ningún acuerdo análogo con otras potencias.

Terminó diciendo que el Gobierno inglés no ha hecho ni hará nada contrario a los acuerdos de Locarno.

Comentarios de la Prensa yugoeslava

BELGRADO, 28.—Los periódicos yugoeslavos consagran extensos artículos a las revelaciones de los periódicos holandeses a propósito de un supuesto acuerdo militar francobelga, y atacan duramente lo que califican de maniobra, la cual, dicen, tiende a destruir la buena armonía existente entre países vecinos.

Los periódicos reproducen los artículos de la Prensa francesa, con muy favorables comentarios.

Los diarios italianos no hacen comentarios

ROMA, 28.—Los periódicos italianos no manifiestan la menor emoción por las supuestas revelaciones de los periódicos de los Países Bajos, aunque a Italia parece referirse en gran parte la citada publicación.

La Prensa se limita a reproducir extensamente la información de los periódicos extranjeros; pero no hace el menor comentario.

LA POLITICA ALEMANA

Una lamentación de Stresemann

BERLIN, 28.—El señor Stresemann ha declarado ante el Comité directivo del partido popular la necesidad de llegar a la gran coalición de partidos. El ministro de Negocios Extranjeros se pronunció contra las veleidades fascistas de ciertos grupos alemanes.

Parece que Stresemann se propone abandonar la política

BERLIN, 28.—La "Vossische Zeitung" dice que en un discurso que pronunció recientemente ante el Comité central del partido populista, el señor Stresemann ha dado a entender su propósito de abandonar la política activa dentro de poco tiempo.

Las gestiones para la coalición

BERLIN, 28.—Según los diarios, el canciller Müller reanudará hoy por la mañana las conversaciones con los jefes de partido para la reorganización del Gobierno.

El compromiso del partido populista

BERLIN, 28.—El canciller del Reich, señor Müller, ha conferenciado con el jefe del partido populista, señor Stresemann, y el jefe del mismo en el Reichstag, acerca de la interpelación que haya de darse a la moción ambigua aprobada ayer por el Comité central del partido populista respecto a la modificación ministerial. Se ha acordado que esa moción sea interpretada en el sentido de que el partido populista está dispuesto a tomar parte en la coalición gubernamental que cuente con mayoría en el Reichstag y a suscribir un compromiso en este sentido, siempre que se llegue a una inteligencia previa acerca del programa financiero.

Sim embargo, el compromiso del partido populista no será valioso hasta que se den por terminadas las negociaciones emprendidas en París por el Comité inter-

nacional de peritos financieros para resolver la cuestión de las reparaciones.

Por su parte, el partido del centro podría tres ministros a la disposición del canciller, señor Müller, pero con la condición de que todos los partidos representados en la proyectada coalición se comprometan, firmantemente, a apoyar al Gobierno. Además, el centro tampoco quiere que su compromiso dure más allá de la terminación de las negociaciones de París.

La dificultad reside, pues, en la actitud del partido populista en la cuestión fiscal, toda vez que los populistas no quieren nuevos impuestos, sino que se nivele el presupuesto por medio de reducciones en los gastos, a todo lo cual se niegan los demás partidos, sobre todo los socialistas, por estimar que ello no es posible.

Muchos periódicos opinan que la moción aprobada ayer por el Consejo central del partido populista constituye una derrota para el señor Stresemann.

Los gastos de guerra

BERLIN, 28.—En el discurso que pronunció ayer en el Reichstag el canciller Müller, refiriéndose a los créditos consignados en el Presupuesto general con destino a las necesidades de la defensa nacional, hizo observar que estos créditos representan solamente un ocho por ciento del presupuesto total de gastos, en tanto que en Francia representan un treinta por ciento de los consignados en el presupuesto general del Estado.

Una demanda a la Conferencia de Embajadores

BERLIN, 28.—El "Correo de la Bolsa" dice que el Gobierno del Reich se ha dirigido a la Conferencia de Embajadores solicitando autorización para enviar a los territorios ocupados, en caso de peligro de inundaciones, algún destacamento de la Reichswehr.

Parece ser—agrega el citado diario—que la Conferencia de Embajadores ha dado, en principio, su asentimiento a esa demanda.

Los estrenos

EN EL CENTRO

"Cartas de amor"

La comedia estrenada anoche en el Centro supone su acción, según los carteles, en Buenos Aires; pero sin esa advertencia y el acento con que, por todo color local, hablan los actores, el espectador podría situarla a gusto en cualquier otro paisaje del globo donde la "sociedad", la "mejor sociedad", como dice uno de los personajes, viva copiando las modas y costumbres de París.

Todo lo que se supone ocurrido en la Argentina podría pasar del mismo modo, si es que pasan esas cosas, en cualquier otra capital del mundo, y si hubiéramos de juzgar por la técnica de la obra, podríamos decir que singularmente en París; la comedia, efectivamente, está hecha a la manera de Bernstein, y por eso sus personajes tienen semejanza con los de las comedias francesas.

Claro está que de Pagano, autor de la comedia estrenada anoche, a Bernstein hay aún más distancia que de Buenos Aires a París. "Cartas de amor" es un entredo al que falta la intensidad primordial que el autor francés hizo característica de sus obras. No llega a tenerla, ni siquiera el acto segundo, la famosa "scène a farse" de que hablaban antes los críticos franceses, que es superior desde ese punto de vista a las demás de la comedia; pero insuficiente para equipararla con las de Bernstein.

Menos aún se parece a las del autor de "Le Voleur" las escenas del primer acto, de una multiplicidad contraria a toda habilidad técnica y puramente infantil en su construcción.

Camila Quiroga hizo muy bien el papel capital, encontrando los efectos que el autor imaginó en las escenas del acto primero con Carlos y Julián, y del segundo, singularmente.

De los demás artistas sólo Olano merece mención especial; pero ese sí, muy distinguida.

El agregado naval en nuestra Embajada de París

PARIS, 28.—El ministro de Marina ha recibido hoy, en visita de despedida, al capitán de navío señor Gómez Focci, agregado naval de la Embajada de España en esta capital, que ha sido nombrado para desempeñar otro cargo.

El señor Gómez Focci ha presentado al ministro a su sucesor, capitán de corbeta don Fernando Basterreche y Díez de Bunes.

Fundación cultural cubana en la Ciudad Universitaria de París

PARIS, 28.—Una nota de la Ciudad Universitaria dice que, desde ayer, Cuba tiene su fundación dentro de la misma. El acta fué firmada por el rector señor Charlety, y por los señores André Honorat y Branet.

Según dicha acta, la cuarta parte de las habitaciones de la fundación cubana de la Ciudad Universitaria serán puestas a disposición de los estudiantes franceses.

EL TEMPORAL

Vendaval

TARAGONA, 28.—Se ha desencadenado un fuerte viento sureste que pone en peligro las embarcaciones surtas en el puerto.

Por la misma causa se han suspenso los trabajos de construcción del muelle de Alfonso XIII.

En Lérida

LERIDA, 28.—Descendió considerablemente la temperatura.

Llovió en las comarcas de Tremp, Payás y alto de Urgel.

Sobre el término de Lérida cayeron ligeras granizadas.

Daños en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 28.—En las primeras horas de la noche se desencadenó en esta ciudad un violentísimo temporal de agua y viento; éste principalmente fué verdaderamente huracanado.

El aire, a veces, interrumpió la circulación de coches y tranvías, y en el Circulo Easonense derribó el gran cartel anunciador de la terraza, rompiendo, al caer, los cables del tranvía, que fueron prontamente reparados.

En el bulevar derribó el viento un grueso árbol, y otros varios fueron también a tierra en otros lugares de la población.

En la carretera de Igueldo un cable de alta tensión cayó sobre un coche y mató a uno de los caballos.

Las chimeneas derribadas han sido muchas.

En la calle de Matía el viento derribó dos miradores, y en otra casa agrietó las paredes de tal forma que fué precisa la intervención de los bomberos.

Vida de fuera

El contagio de la lepra

En París se ha planteado el estudio médico de un caso de supuesto contagio de la lepra. Parece ser que una institutriz inglesa pretendía haber adquirido la lepra por el contacto con un abrigo de piel importado de Rusia y adquirido de ocasión en París.

Sobre el interesante caso ha informado el doctor Janselme, de la Academia de Medicina y profesor de la clínica del Hospital de San Luis, quien ha afirmado que no puede tratarse de un caso de lepra adquirido en las condiciones, en que se relata. Esta enfermedad terrible tiene un periodo silencioso entre el momento de su inoculación y el de su manifestación primera, periodo que es siempre de varios años. La lepra no debuta ni se manifiesta por una erupción de granos, sino que, a causa de su carácter insidioso, no es a menudo conocida sino después de largos meses de su primera aparición. El primer signo es casi siempre una insensibilidad que ataca a los miembros, lo que hace que a menudo el enfermo descubra su mal de una manera fortuita. Otras veces son enormes granos o repugnantes manchas de color oscuro lo que llaman la atención en el enfermo y bajo cuyos granos o manchas se encuentra también la insensibilidad.

De todas maneras, es necesario repetir que la lepra es infinitesimalmente contagiosa en la Europa meridional, y en Francia apenas ha podido el doctor informante reunir más de siete casos auténticos de contagio, y ello teniendo en cuenta el gran número de leprosos que pasan por el territorio francés de regreso de las colonias o de las regiones exóticas, y también de la América del Sur, donde existen muchos casos. Por tanto, opina el doctor Janselme la "historia de ese abrigo de piel me parece una reedición del famoso gato siamés o del collar de vidrio dispensadores de la lepra, según cuentos populares, que es preciso combatir porque seembran en el público un terror injustificado, porque lo que puede decirse en resumen es que no se conoce sino muy imperfectamente la vía de transmisión de la lepra."

Un descendiente de Juana de Arco

Con motivo de las fiestas celebradas últimamente en Vaucouleurs en honor de Juana de Arco, los cazadores de noticias y emociones pretenden haber encontrado en uno de los pueblos inmediatos un descendiente directo de uno de los hermanos de Juana de Arco.

Este inocente hombre, a quien amenaza fatidicamente la popularidad por carambola, ha permanecido hasta el presente apaciblemente encerrado en sus faenas agrícolas, laborando la tierra.

Se pretende que este campesino llamado André du Lys es descendiente de Juan o de Pedro du Lys, a quienes en honor a su hermana, ennoblecó el rey Carlos VII en 1439. Esta familia, por tanto, y según describen minuciosamente sus descubridores, tiene derecho al título de conde con escudo en campo de azul, flores de lis de oro y una espada rematada por una corona.

Se propone que el campesino André du Lys sea en lo sucesivo invitado a tomar parte en las fiestas de Juana de Arco como representante de la heroína francesa, aunque el pobre hombre, ajeno en absoluto a las amenazas de la popularidad, sólo manifiesta el deseo de seguir labrando su jardín como Cándido.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

CONFLICTOS SOCIALES

La Federación Internacional de Mineros acuerda la celebración de una Conferencia mixta

GINEBRA, 28. — El Comité ejecutivo de la Federación Internacional de Mineros ha celebrado una importante reunión...

El Comité ejecutivo acordó, además, celebrar la próxima reunión en Madrid durante el venidero septiembre.

En representación de los mineros españoles asistió Manuel Llana.

Asociación Española de Derecho Internacional

El marqués de Lema, presidente de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación se ha celebrado la Asamblea general de la Asociación Española de Derecho internacional.

Presidió el vicepresidente, don José Antonio de Sangroniz, y con él y el secretario general de la Asociación, don Manuel Raventós y Nogueira, ocuparon el estrado presidencial los señores conde de Altea y Torre-Vélez...

El señor Sangroniz, al hacer el resumen de la labor realizada por la Asociación en el primer año de su fundación, enumeró los trabajos de las Secciones que presiden los señores Rodríguez de Viguri, Palacios, vizconde de Eza y Vázquez Jiménez, y detalló las conferencias dadas.

Habló también de las relaciones que la Asociación mantiene con la Sociedad de Naciones y de la participación activa que la Asociación ha tomado en dos Conferencias internacionales; el Congreso Jurídico de Aviación y la Conferencia Internacional de Derecho de Varsovia...

Terminó dedicando un recuerdo a la memoria del presidente y fundador fallecido, señor marqués de Olivart, y dando las gracias a la Academia de Jurisprudencia y Legislación por la ayuda que presta a la Asociación.

A continuación fueron aprobadas unas proposiciones presentadas por los señores Casanueva, Rodríguez de Cortázar, Ventosa y Aguirre, en el sentido de reforma de los estatutos en cuanto a régimen interno de la Asociación.

Hizo uso de la palabra el señor Rubio. El tesorero, señor Puig de Asprer, dió lectura del estado de fondos de la Asociación, otorgándole la Asamblea un voto de gracias.

La Asamblea nombró a don René Wirth para que represente a la Asociación en el Consejo de la Internacional Law Association.

Al proceder a la elección de presidente, don Leopoldo Palacios propuso que fuera nombrado por aclamación el señor marqués de Lema, y así lo hizo la Asamblea.

Los señores Sangroniz y Raventós fueron en busca del nuevo presidente, señor marqués de Lema, quien pronunció un elocuente discurso de gracias en el que hizo constar los méritos de su antecesor, señor marqués de Olivart, cuyo puesto ocupaba con verdadera satisfacción y orgullo, dispuesto, como siempre, a trabajar en favor de la cultura patria y del desarrollo del Derecho internacional en el país de San Isidro, Vitoria y Suárez.

Epidemia a bordo de un buque norteamericano

NUEVA YORK, 28. — A bordo del vapor "Presidente Lincoln", llegado ayer a Seattle (costa del Pacífico), hay sesenta y dos personas atacadas de meningitis cerebroespinal virulenta. El expresado buque ha sido puesto en cuarentena por las autoridades.

El monumento a S. M. la Reina doña María Cristina

Se abre la suscripción para erigirlo

El dolor nacional por la muerte de la Reina doña María Cristina acaba de mostrar ante el mundo como el pueblo español sabe apreciar con fino, delicado, certero instinto, raro en medio del materialismo de nuestros días, las virtudes inmarcescibles de una regia conducta sobre las contingencias de la historia. La actitud emocionada de grande y española espiritualidad con que nuestro pueblo ha sabido rodear los restos amados de aquella egregia señora, que fue madre y Regente en tiempos difíciles, debe quedar como un edificante testimonio de ejemplaridad nacional y popular en una época en que las opiniones colectivas del mundo se han movido por intereses y pasiones de otro orden.

El mármol y el bronce querrán decir en este monumento, bajo el limpio cielo de España, que, aun sobre la adversa fortuna, esta Patria nuestra logró ver alzada la Monarquía, por obra de una Reina viuda, que pasó por el Trono aureolada de firme y severa dignidad y de diamantina pureza.

En la figura esculpida de la Reina, sobre el alto pedestal del monumento, los españoles que viven en el patrio solar y los que, desde otras tierras, recuerdan con emoción el contorno amadísimo de los costas hispanas, van a manifestar para siempre que esta esposa, esta madre, esta augusta educadora de un Rey, esta Regente dolorida y serena, no morirá nunca en la memoria de España y quedará con su rectitud ejemplar como perdurable símbolo de las virtudes más esclarecidas de la raza.

Con estas líneas dejan abierta la suscripción nacional y popular para erigir un monumento a S. M. la Reina doña María Cristina. Eduardo Callejo, ministro de Instrucción pública; El duque de Rubi, capitán general del Ejército; Juan Bautista Aznar, capitán general de la Armada; José de Yanguas Messia, presidente de la Asamblea Nacional y de la Asociación de Antiguos Alumnos del Real Colegio de María Cristina, de El Escorial; Leopoldo Eijo, obispo de Madrid-Alcalá; Ramón Menéndez Pidal, director de la Real Academia Española; El duque de Alba, director de la Real Academia de la Historia; El conde de Romanones, director de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando; Leonardo Torres Quevedo, presidente de la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales; Joaquín Sánchez de Toca, presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas; Sebastián Recaséns, presidente de la Real Academia de Medicina; José Manuel Arístizabal, alcalde de Madrid; Carlos Vergara, gobernador del Banco de España; Emilio Vellando, director general de Administración; Santiago Ramón y Cajal, Jefe de Benavente; José Francos Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa; El marqués de Valdeiglesias, director de "La Epoca"; Graciano Atienza, director de "El Imparcial"; Daniel López, director de DIARIO UNIVERSAL; El marqués de Luca de Tena, director de "A B C"; Rafael Esbry, director de "La Correspondencia Militar"; Ricardo Benítez de Lugo, director de "Ejército y Armada"; Angel Herrera, director de "El Debate"; Juan Sarradell, director de "Informaciones"; Manuel Delgado Barreto, director de "La Nación"; Carlos Prast, presidente de la Cámara de Comercio de Madrid; Antonio G. Vallejo, presidente de la Cámara Oficial de la Industria de Madrid; Luis Sainz de los Terreros, presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana; El duque virduo de Bailén, presidente de la Asociación General de Ganaderos del Reino; Mariano Matesanz, presidente de la Asociación General de Apicultores de España; Manuel Aleixandre, El Comité ejecutivo; El marqués de Santa Cruz, presidente; El duque de Sotomayor, vicepresidente; El marqués de Urquijo, tesorero; José Yanguas Messia, vocal; Graciano Atienza, vocal; Pedro Caballero, vocal; Juan Ignacio Luca de Tena, secretario.

Al proceder a la elección de presidente, don Leopoldo Palacios propuso que fuera nombrado por aclamación el señor marqués de Lema, y así lo hizo la Asamblea.

Los señores Sangroniz y Raventós fueron en busca del nuevo presidente, señor marqués de Lema, quien pronunció un elocuente discurso de gracias en el que hizo constar los méritos de su antecesor, señor marqués de Olivart, cuyo puesto ocupaba con verdadera satisfacción y orgullo, dispuesto, como siempre, a trabajar en favor de la cultura patria y del desarrollo del Derecho internacional en el país de San Isidro, Vitoria y Suárez.

Administración de segunda, don Jesús Varela NOVO.

Una carta del doctor Recaséns

El presidente de la Real Academia Nacional de Medicina, doctor Recaséns, contesta a la carta que le dirigió el presidente de la Junta directiva de la Asociación de Maestros de las Escuelas Nacionales de Madrid con la siguiente:

Señor don Pedro García Martín, presidente de la Junta directiva de la Asociación de Maestros de las Escuelas Nacionales de Madrid. Muy señor mío: A su debido tiempo recibí la carta que en nombre de la Junta directiva me dirigía usted hace unos días, en la que acudía a usted a mi cabellerosidad para que rectificase los conceptos expresados en la sesión de apertura de la Real Academia Nacional de Medicina y siento manifestarle que no puede haber rectificación de los hechos, que han ocurrido en la forma que manifesté en aquella ocasión. Lo cierto es que el Patronato de San Nicolás instituyó unos premios, consistentes en unas cartillas de 200 pesetas cada una para los alumnos de las escuelas públicas de los distritos de la Inclusa y Chamberí, y que bastaba que los maestros de dichas escuelas mandaran una relación de nombres para que el Patronato concediera dichos premios, teniendo para ello tiempo hasta últimos del mes de diciembre del pasado año.

La convocatoria de los premios se repartió profusamente el día de la sesión inaugural, de cuyo anuncio se hicieron eco la mayor parte de los periódicos diarios de Madrid, y asimismo, según me refirió el presidente del Patronato de San Nicolás, se remitió al director de Enseñanza Elemental el anuncio referente a dichos premios. Al celebrarse la primera sesión de este año, el Patronato de San Nicolás se dió cuenta de que no se había presentado al concurso ningún alumno de los de las referidas escuelas, y acordó dicha Junta repetir el concurso para este año de 1929, haciendo saber a la Academia el no haber podido conceder el premio por falta de solicitantes, y encargando al presidente de la Academia que hiciera público ese disgusto.

Así lo realizó el presidente que suscribe, esperando que no volverá a ocurrir un hecho que, por olvido y no por falta de publicidad, ha dado lugar a las manifestaciones antedichas.

Atentamente le saluda su afectísimo seguro servidor, que estrecha su mano, S. Recaséns." (Kubricado.)

Protección a la mujer

La Asociación Universitaria Femenina, que está realizando una verdadera obra de altruismo en beneficio y amparo de la mujer mexicana, ha hecho públicos sus propósitos y servicios, para conocimiento de las interesadas, por medio del siguiente cartel que con la mayor complacencia recogemos: "Protección a la mujer desvalida!—Las mujeres universitarias, que tuvieron la fortuna de alcanzar un mejor nivel cultural con que embellecer su vida, consideran un deber entregar el espíritu y la voluntad a la defensa y mejoramiento de todas las mujeres, sus hermanas.

La existencia de un núcleo reducido de mujeres con derecho al conocimiento, al saber, a la personalidad, sería una pobre conquista si no la utilizamos, cuanto posible sea, en liberar de la ignorancia, del peligro y del dolor a todas las demás mujeres, víctimas de esas fuerzas ciegas que solas no pueden combatir ni evitar.

A la madre abandonada, a la menor desamparada o en peligro, a la mujer toda, indefensa ante cualquier problema o conflicto en que necesite orientación médica, jurídica o social; a la obrera, a la mujer sin ayuda ni apoyo, las mujeres universitarias españolas ofrecen consejo, dirección y amparo espiritual, jurídico, médico y social.

Acudid cuantas necesitéis de nosotras a la oficina y Consultorios de información social, médica y jurídica, absolutamente gratuitas de la Asociación Universitaria Femenina, Carrera de San Jerónimo, número 53, piso bajo, de siete a nueve."

Esta Asociación celebrará junta general ordinaria mañana viernes, día 1 de marzo, a las siete de la tarde, en su domicilio social Carrera de San Jerónimo, número 53.

CRONICA DE SUCESOS

Tres maleantes intentan atracar a un policía y éste tiene que defenderse a tiros

En el paseo del General Martínez Campos ocurrió anoche un suceso que causó bastante alarma entre los vecinos de las inmediatas al lugar donde éste tuvo su acción.

Por la referida vía, poco frecuentada después del cierre de los portales, marchaba el agente de Policía de la sección de Reventa D. Julián Recio de la Cruz, el cual se vió de pronto rodeado de tres individuos, que se le acercaron con ánimo de atracarle. El agente se dió a conocer como tal, y uno de los desconocidos huyó; pero los otros dos le hicieron frente y se aprestaron a la lucha.

El señor Recio de la Cruz se vió precisado a sacar la pistola e hizo dos disparos al aire con ánimo de amedrentar a los atacadores.

Al ruido de las detonaciones acudió un soldado, el cual también tuvo necesidad de desenvainar el machete.

Entre el policía y el soldado lograron detener a los maleantes, y después de amarrarlos convenientemente, para impedir la fuga, les condujeron a la Comisaría del distrito de Chamberí. Allí fueron identificados. Se llaman Francisco Martínez Ventura y Antonio Heras Polvorines "el Potage". Del que huyó sólo se sabe que se llama Juan.

Atropello de dos jóvenes

Las jóvenes Josefina Fernández Macías, de dieciséis años, con domicilio en la calle del Salitre, 11, y Esperanza Estévez, de catorce, que vive en la de Murcia, número 9, fueron arrolladas ayer tarde por la camioneta número 30.802, conducida por Rufino Fernández, de veinte años. Ambas muchachas fueron asistidas en la Casa de Socorro del distrito de lesiones de pronóstico reservado. El chófer fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

GACETILLAS TEATRALES

ESPAÑOL. — El próximo martes, estreno de "Las nogueras de San Juan" drama en tres actos de Juan Ignacio Luca de Tena.

INFANTA ISABEL. — Hace muchos años que no se registraba un éxito como el de la nueva comedia de Muñoz Seca, "El animal" que se pone en escena diariamente, tarde y noche.

COMICO. — Mira qué bonita era...! creación de Rosario Iglesias. Exitó del cantador de flamenco Cojo de Madrid. Tarde y noche.

ESLAVA. — Mañana viernes a las diez y cuarto estreno de la comedia en tres actos, de Mirabeau, titulada "Se ha encontrado una mujer desnuda". Protagonista Catalina Barceña Domingo tarde "Se ha encontrado una mujer desnuda".

FUENCARRAL. — Mañana viernes, noche, gran acontecimiento artístico: Estreno en este teatro de la formidable zarzuela del maestro Vives, "Los flamencos", cantada por los divos Felisa Herrero y Delfín Pulido.

Por la tarde, la siempre aplaudida obra "La del soto del parral", por Estarrijes.

SI... SI... MUCHOS EXITOS.—Pero "Las lloronas" en Komea supera a todos como lo demuestra el público que llena a diario este elegante teatro, por la belleza y lujo en la presentación y además por actuar en esta revista las magníficas estrellas del baile, Lulú, Faure y Mitidja, que con su insuperable elegancia y su selecto repertorio de danzas están alcanzando un éxito clamoroso.

Todos los días tarde y noche "Las lloronas" en Romea.

El IV Congreso Internacional de Ciudades

El Consejo directivo de la Unión de Municipios españoles se ha reunido en su domicilio social, asistiendo los representantes del Ayuntamiento de Barcelona, Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, Segovia, Burgos, La Bisbal, Múrcia, Salamanca, Valladolid, Almadén y Madrid.

Excusaron su asistencia los representantes de Valencia, Oviedo, La Coruña, Areeva, La Puerta del Segura y Las Peñuelas y los señores conde de Valleliano, Cort y Ferrer.

Presidió el acto el señor Arizabala.

La primera parte de la sesión se dedicó a tratar del Congreso Internacional de Ciudades, informando los señores Arizabala, Jordana de Rozas y García Cortes de los trabajos realizados por la Comisión organizadora y de los acuerdos adoptados acerca del particular por el Comité ejecutivo, que fueron aprobados por unanimidad.

Los delegados de San Sebastián, Burgos, Sevilla y Barcelona dieron cuenta de los festejos que sus respectivas Municipalidades organizan en honor de los asambleístas, y luego se trató de diversos términos atinentes a la forma como se ha de desarrollar el Congreso.

Resolvió asimismo aprovechar la estancia en Sevilla de los delegados de los Ayuntamientos españoles para celebrar una reunión en la que se aborden sucintamente los asuntos que más interesan de momento a la vida municipal española.

En vista de la campaña iniciada contra el R. D. de 3 de octubre ampliando los recursos de las Haciendas locales se acordó dirigirse al Gobierno insistiendo en la necesidad de que se mantenga vigente en su integridad la referida disposición ministerial y de que procure en la medida que lo permitan las necesidades de la Hacienda nacional y la situación del contribuyente, fomentar el desarrollo de los ingresos de los Ayuntamientos, única forma de que puedan cumplir los altos fines sociales que les competen.

Además, una vez que se termine el Congreso Internacional se hará una labor profunda cerca del país para llevar a su ánimo el convencimiento de que en tanto las Haciendas locales vivan precariamente es de todo punto imposible que las Municipalidades organicen los servicios en forma que satisfagan cumplidamente las necesidades de sus respectivos vecindarios.

Decidióse que el mes de mayo próximo comience a prestar servicios el Consultorio de urbanismo y de sanidad y la Oficina de gestiones.

Dióse por último cuenta del movimiento de adheridos a la Unión, que al presente tiene en su seno 1.250 Ayuntamientos—entre ellos casi todos los de más de 10.000 almas—cerca de 15 Corporaciones y cerca de un centenar de particulares—arquitectos, ingenieros y abogados en su mayoría.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro primero, a remonte, Salsamendi y Zabala contra Mina y Errezabal; segundo, a pala, Chiquito de Gallarta y Begoñas III contra Azurmendi I y Jáuregui.

ESPAÑOL (Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza).—A las 6 y 10,15, Rondalla LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6 y 10,30, Hilos de araña (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El alfiler (éxito clamoroso).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz Artigas).—A las 6,15 y 10,15, Cuento de aldea.

ESLAVA (Compañía Catalina Barceña).—A las 10,15, Se ha encontrado una mujer desnuda (estreno).

COMICO (Compañía de Rosario Iglesias).—A las 6,30 y 10,30, Mira qué bonita era...! (El mayor éxito).

FUENCARRAL (Compañía Herrero Pulido).—A las 6,30, La del soto del parral; a las 10,30, Los flamencos (reposición), por Felisa Herrero y Delfín Pulido.

ROMEA.—A las 6,30 y 10,30, Las lloronas.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 28

Table with 2 columns: Value and Price. Includes entries for Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Deuda ferroviaria, Bonos del Tesoro, Ayuntamiento Madrid 1868, Acciones Banco de España, Tabacos, Fénix, Ferrocarriles Andaluces, Metro, Ferrocarril Norte de España, Azucareras preferentes, Peñarroya, Moneda extranjera, Francos, Libras, Dólares, Marcos oro.

COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA. Capital: 400.000.000 de pesetas. AVENIDA DE PI Y MARGALL, 2 MADRID. En cumplimiento de las disposiciones estatutarias a tales efectos, se convoca a los señores accionistas para la Junta general ordinaria que se celebrará el día 30 de Marzo próximo...

LA SOLEDAD=FUNERARIA. DESENGAÑO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST.

De Primera Enseñanza. Asociación de Maestros de las Escuelas Nacionales de Madrid. La presidencia de la Asociación de Maestros de las Escuelas Nacionales de Madrid ha recibido atenta invitación del director general de Primera Enseñanza para salir a la estación del Mediodía hoy, 28, a las 21,55, con el mayor número posible de maestros...

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS MITAN

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Antes del encuentro Sharkey-Stribling.—La operacion del peso MIAMI BEACH, 28.—Ayer tarde se ha procedido al pesaje de los boxeadores Jack Sharkey y Young Stribling, que se enfrentaran esta noche.

Sharkey ha dado un peso de 87 kilos, y Stribling, de 81,500.

Expertación.—MIAMI BEACH, 28.—Existia enorme animacion para el combate entre los pugiles Sharkey y Stribling, de la categoria de pesos pesados.

Todas las localidades estaban vendidas. El exito financiero del nuevo organizador de combates de esta clase, Jack Dempsey, ha sido definitivo.

El reto de Uzcudun.—MIAMI, 28.—El local donde se celebra el combate entre Sharkey y Stribling se halla totalmente abarrotado de publico, calculandose en unas 37.000 las personas que asistiran a la pelea.

La presencia de los combatientes fue acogida con enormes ovaciones.

Antes de dar comienzo al combate el boxeador español Ramon Uzcudun salta las cuerdas, y despues de saludar a Sharkey y Stribling hace anunciar por medio del vocador que reta al vencedor.

La presencia de Uzcudun fue acogida con una clamorosa ovacion, que se reprodujo al conocerse su desatio.

Acto seguido da principio el combate, a las diez y cinco minutos de la noche.

Truena Sharkey.—MIAMI, 28.—El combate entre Sharkey y Stribling ha terminado con la victoria del primero por puntos.

Formenores del combate.—MIAMI, 28.—El combate entre Sharkey y Stribling concierde a diez asaltos, luego al limite ujaou.

La pelea resulto poco interesante por las excesivas precauciones de los combatientes.

Hubo momentos, sin embargo, de bastante dureza, pero sin llegar a emocionar a los miles de espectadores que de todo Norteamerica acudieron a Miami.

Sharkey trato durante toda la pelea de colocar con precision su derecha en la mandibula de Stribling sin conseguirlo; pero en cambio logro castigar duramente a su adversario en el cuerpo, agotandole en los unos asaltos.

Los ataques de Sharkey se dirigieron preferentemente a los costados de su contrario.

En todo momento se apreció ligera superioridad de Sharkey, y fue visible para los espectadores que este no queria arriesgar nada y se contentaba con una victoria por puntos.

El momento más emocionante del combate durante el cual se presentó la unica oportunidad favorable a Stribling, ocurrió en el cuarto asalto.

Un formidable directo de derecha alcanzó a Sharkey en la mandibula.

Este quedó semiinconsciente; pero pudo reponerse gracias a que Stribling no siguió en su ofensiva.

Fue un instante francamente favorable para el boxeador de Atlanta, que éste no supo aprovechar entonces por falta de actividad.

Al dictarse la decisión favorable a Sharkey por puntos, la mayoría de los espectadores la acogieron sin protesta, aplaudiendo al boxeador de Boston.

Sin embargo, grupos de partidarios de Stribling manifestaron su disconformidad con el fallo, distinguiéndose en sus protestas los padres del boxeador derrotado.

El árbitro, durante el combate tuvo que llamar varias veces la atención a Stribling por golpear bajo.

El publico salió descontento de la lucha, y durante la pelea expresó su disgusto en algunos momentos con exclamaciones de: "¿Cuándo empieza el combate?" y otras por el estilo.

MIAMI, 28.—La pelea entre Sharkey y Stribling atrajo una enorme multitud. En el primer asalto los dos boxeadores se observan.

En el segundo, Stribling trata de colocar algún golpe a su adversario, que éste detiene.

En el tercero y cuarto, Sharkey es objeto de advertencias por la forma ilegal que combate, y Stribling coloca un formidable golpe con su derecha en la mandibula a su adversario.

El quinto transcurre monótono, con ligera ventaja para Sharkey.

El público, decepcionado, silba y grita a los boxeadores.

Los asaltos sexto, séptimo, octavo y noveno transcurren faltos de emoción por la poca actividad de los pugilistas. Sharkey, sin un boxeo brillante, se anota en ellos más puntos.

El décimo y último asalto es un poco más movido, pero tampoco resulta interesante, y el público durante él siguió manifestando su desagrado.

Jim el Zaird hace combate nulo.—NUEVA YORK, 28.—En la velada benéfica del Olympia Athletic Club se ha celebrado uno de los combates concertados entre José Martínez (Jim el Zaird) y Johnny Galto.

El resultado de la pelea ha sido de combate nulo.

Rápida victoria de Rufino Alvarez.—NUEVA YORK, 28.—El boxeador español Rufino Alvarez dejó fuera de combate en el segundo asalto a su adversario, Arthur Costello.

Ara vence por puntos.—NUEVA YORK, 28.—El boxeador aragonés Ignacio Ara venció por puntos a su contrincante, el negro William Anderson.

Detalles de las peleas.—NUEVA YORK, 28.—En la velada celebrada esta noche en el Club Athletic Olympia de los tres boxeadores españoles que participaron, ninguno salió derrotado y dos obtuvieron la victoria.

El primer combate lo efectuó Jim el Zaird contra Galto.

La pelea fue dura y reñida.

La actividad del boxeador español le granjeó las simpatías del público. El púgil norteamericano se mostró más científico. La decisión de combate nulo fue justa.

El segundo combate, efectuado entre el asturiano Rufino Alvarez y el negro cubano

Costello, terminó con una rápida y decisiva victoria del boxeador español. En el primer asalto, Rufino Alvarez atacó con enorme ímpetu a Costello.

Este, ante la avalancha de golpes que recibía, se limitó a retroceder, perseguido por el pugil español.

El asalto fue favorable por completo a Alvarez.

En el segundo, el boxeador asturiano salió decidido a dar rápido fin al combate. A los pocos segundos, con un fuerte golpe de derecha derribó a Costello por la cuenta de nueve.

Al poco tiempo de incorporarse el boxeador cubano, un terrible gancho de izquierda a la mandibula lo lanzó de nuevo al suelo para ser definitivamente contado fuera de combate.

La última pelea en que intervenía el boxeador español fue la celebrada entre el aragonés Ignacio Ara y el negro William Anderson.

En el primer asalto Ara llevó la iniciativa de la pelea atacando a William. Este se defende con apuros, y al final del asalto trató de contraatacar, siendo esquivados sus golpes por Ara.

Sin embargo, un golpe afortunado del negro alcanza al boxeador aragonés en la nariz haciéndole sangrar.

En el segundo, Ara sigue atacando. Coloca con precisión su derecha, y de cuando en cuando surge con rapidez su izquierda en precisos golpes.

Anderson pasa por situaciones difíciles, estando semiinconsciente cuando la campaña lo salva.

En el tercero, Ara cambia de táctica y ataca el cuerpo del negro.

En el cuarto, Ara cambia de táctica y ataca la mandibula del boxeador aragonés. En los últimos momentos los combatientes pelean con más violencia, cambiando numerosos golpes.

Anderson pasa por situaciones difíciles, estando semiinconsciente cuando la campaña lo salva.

En el quinto, Anderson, que lleva perdidos los anteriores, trata de impresionar a los jueces con una reacción violenta. El aragonés esquiva los alcodados ataques del negro, y aunque recibe algunos golpes, se impone netamente, y de un fuerte gancho de izquierda a la mandibula de Anderson logra derribarle.

Este se incorpora rápidamente, y vuelve al ataque.

En el último minuto la ventaja de Ara es fácilmente apreciable, pero sin lograr el fuera de combate.

El árbitro da vencedor al español por un amplio margen de puntos.

Palimpsesto y códices que figuraran en la Exposición de Sevilla

LEON, 28.—El Cabildo de esta catedral ha enviado hoy a la seccion del Libro de la Exposición de Sevilla, entre otros antiquísimos documentos, cinco famosos códices, que llaman poderosamente la atención por ser ejemplares únicos, piezas sobresalientes en bibliografía. Son un palimpsesto, cuya primitiva escritura data del siglo VI y la integrada el Código de Alarico o Brevario de Alarico o ley de los Visigodos, que de los tres modos es conocida, y a escritura superpuesta es del siglo XI, y la forma, la historia de Eusebio de Cesarea.

De este códice raro, una de las mejores joyas paleográficas que existen, se hizo una hermosa copia, editada por la Real Academia de la historia.

Otra de las joyas bibliográficas que se envían es un antionario mozárabe del siglo X, con notación musical sin clave ni pentagramas, códice muy estudiado por notables tratadistas de musica.

Los otros códices son también muy notables y son llevados con las debidas garantías para que no sean estropeados ni corran cual quier otro peligro.

ECOS DE SOCIEDAD

Han salido: Para San Sebastián, don Roman Lizarrity; para Málaga, los duques de Monteleagre, condes de Cabrillas y sus hijos Juan Luis e Isidro, y para Barcelona, los marqueses de Urrea.

Han llegado a Madrid: procedentes de París, el marqués de Narros; de diferentes puntos del extranjero, los señores Castaun, Komero Ortega y González Rojo.

Hoy, San Román, celebran sus dias los señores Lizarrity y Sánchez Arias.

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora del doctor don Bienvenido Esteban Lahoz.

Al neófito se le impondrá el nombre de Manuel, como su abuelo materno, el escritor y abogado catalán señor Rovira y Serra.

Por la señora viuda de Cubico, y para su hijo don Francisco Javier, ha sido pedida la mano de la bellissima señorita Ana María de Carlos y Otermin.

La boda se celebrará la próxima primavera.

Ha regresado a Madrid el embajador de Inglaterra, sir George Grahame.

La baronesa de Segur se encuentra en Barcelona, restablecida de su enfermedad.

Un donativo de cinco millones de liras

MILAN, 28.—Los hermanos Crespi, industriales muy conocidos en esta ciudad, han puesto a disposición del "podestà" la suma de cinco millones de liras para que sean destinadas a un Instituto de Beneficencia.

Muerte de un centenario

OVIEDO, 28.—En Vegadeo falleció Pedro Fernández-Veiguela Vijande, que nació el 7 de marzo de 1825.

A pesar de sus ciento cuatro años conservaba en buen estado sus facultades mentales.

AMERICA

Preparativos para la toma de posesión del presidente Hoover

WASHINGTON, 28.—Terminan los complicados preparativos para la ceremonia de la toma de posesión del Presidente electo, señor Hoover.

Veintiocho gobernadores de Estados han aceptado hasta ahora la invitación para participar en el cortejo inaugural. El Presidente Coolidge no figurará en él, pues saldrá con dirección a Massachusetts tan pronto como preste juramento el nuevo Presidente. La Comisión encargada de organizar la procesión calcula tardará dos horas en pasar. Los hoteles y las organizaciones cívicas están adoptando medidas eficientes para atender a los visitantes, cuyo número superará seguramente al que asistió a las anteriores inauguraciones.

El canal de Nicaragua y el Senado norteamericano.—WASHINGTON, 28.—La discusión del crédito de 125.000 dólares para realizar estudios sobre el proyectado canal de Nicaragua originó un debate en el Senado sobre la política norteamericana en Centroamérica. El senador demócrata William Ding atacó violentamente el proyecto diciendo que el Tratado Bryan Chamorro, mediante el cual Norteamérica adquirió el derecho a construir canales en Nicaragua, era injustificable porque atacaba los intereses de Costa Rica. Añadió que el Gobierno de Chamorro, producto de la influencia norteamericana, no representaba al pueblo nicaragüense.

El senador Dill denunció la proposición del crédito diciendo que era sólo un pretexto para mantener la ocupación de los marinos. El senador republicano Mac Master dijo que el canal sólo beneficiaría a los manufactureros del Este y que el dinero que se gastara en su construcción obligaría al Tesoro a demorar por más tiempo la construcción de los canales interiores necesarios para el desarrollo de Middle West.

Los defensores de la proposición la sostuvieron con el argumento de que el canal de Panamá será pronto insuficiente para el tráfico. El crédito ha sido aprobado, y aunque la resolución especifica la ruta del canal por el río de San Juan, autoriza el estudio de otras rutas en Centroamérica. La Prensa liberal pregunta el significado de esa autorización y cree que su ambigüedad provocará inquietud en Centroamérica y aumentará la gravedad del conflicto creado por el Tratado Bryan-Chamorro.

La resolución, ya aprobada, ha pasado al Congreso, donde se esperan agitados debates, pues es sabido que las cuestiones que se refieren a la política de los Estados Unidos en Hispanoamérica suscitan cada día mayores controversias.

Cuba.—Un complot contra el Presidente señor Machado

LA HABANA, 28.—Se ha dictado orden de detención contra el ex secretario del Interior Rafael Iturralde, acusado de organizar una conspiración para atentar contra la vida del Presidente de la República, general Machado, como primer paso para realizar un movimiento revolucionario.

Más de una docena de personas complicadas en el complot han sido detenidas por la Policía, la cual descubrió la conspiración en la tarde de hoy.

El señor Iturralde no ha podido ser detenido por encontrarse fuera de Cuba.

Se confirma la existencia del complot.—LA HABANA, 28.—Se ha confirmado el descubrimiento de un complot para asesinar al Presidente de la República, señor Machado.

El móvil de los encartados era obtener la intervención de los Estados Unidos.

El jefe del complot es el ex ministro de la Guerra señor Iturralde, que se encuentra en Nueva York.

Los empleados chilenos.—SANTIAGO DE CUBA, 28.—El ministro de Bienestar Social, doctor Carvajal, ha implantado un nuevo horario para los funcionarios públicos, el cual será cumplido en todos los ministerios.

La resolución establece que serán destituidos de sus puestos los que al tercer día no hayan cumplido con arreglo al reglamento.

Han sido detenidos varios políticos.—ARGENTINA.—EL conflicto del puerto BUENOS AIRES, 28.—Continúan las gestiones para arreglar el conflicto de los obreros marítimos.

Delegaciones de obreros y armadores han conferenciado con el ministro del Interior y con el Presidente de la República, sin poder llegar a un acuerdo definitivo.

Combate de boxeo.—BUENOS AIRES, 28.—En la cancha del Club del Ferrocarril del Oeste se ha verificado un encuentro entre los pugiles Isidoro Castanaga, vasco, y el argentino Cipry. Este al primer "round" puso k. o. a su contrario.

Este resultado había sido ya anticipado por la crítica, que no consideraba con méritos suficientes al nacional para contender con el vasco.

Brasil.—Casos de fiebre amarilla LISBOA, 28.—La Prensa de esta capital comunica que la Dirección general de Sanidad ha recibido una comunicación de Riojaneiro, según la cual, durante el pasado mes de enero se han producido en la capital brasileña 34 casos de fiebre amarilla, 19 de los cuales fueron seguidos de defunción.

Diplomático de viaje.—RIOJANEIRO, 28.—El día 17 del próximo marzo marchará a bordo del vapor "Dulio" el ministro de España en el Brasil, don Antonio Benítez.

Presentación de credenciales.—RIOJANEIRO, 28.—En Petrópolis, residencia veraniega del Presidente de la República, ha presentado al señor Washington Luis, sus cartas credenciales el nuevo ministro de Nonuega, señor Michelet.

Nueva línea aérea.—RIOJANEIRO, 28.—El capitán aviador señor Ralph O'Neill, que tomó parte en el "raid" de norteamericanos por las tres Américas, ha telegrafiado a la Prensa carioca que en octubre próximo la "Safety Airways" inaugurará una línea aérea

Nueva York-Riojaneiro-Buenos Aires, con varias escalas.

Méjico.—La cuestión religiosa.—MEJICO, 28.—El ministro de la Gobernación ha comunicado que tres miembros de la alta jerarquía eclesiástica mejicana han registrado sus residencias, con arreglo a lo dispuesto en la orden recientemente dada por el Presidente de la República, señor Portes Gil.

Son estos el doctor J. O. Núñez, arzobispo de Oaxaca; monseñor M. Fulchei, obispo de Zamora, y el obispo de la diócesis de Méjico, monseñor Ruiz. Todos ellos se encontraban ocultos desde el mes de abril del año 1927.

En los círculos oficiales se expresa la creencia de que el anuncio de los empadronamientos mencionados dará como resultado que todos los sacerdotes mejicanos procedan a registrar sus respectivas residencias.

Ayuntamiento

El acuerdo de la Permanente declarando desierto el concurso para el empréstito.—En el Ayuntamiento se facilitó ayer la siguiente nota:

"La Comisión permanente ha lamentado muy de veras verse precisada a declarar desierto el concurso abierto para el seguro de la suscripción del empréstito.

La razón del acuerdo es que una de las proposiciones carece del certificado que debía acompañarse a la misma con sujeción al reciente decreto de incompatibilidades, omisión que se denunció en el acto de la apertura de los pliegos, y las otras dos proposiciones no se ajustan a las bases de la emisión acordada por el Ayuntamiento Pleno, en cuanto estableció que los títulos lleen adherido el cupón de 1 de abril por su importe íntegro en beneficio de los tenedores.

Aparte de estas dificultades, meramente formales, que han determinado la resolución adoptada con verdadero pesar, tanto la Comisión de Hacienda como la Comisión permanente han conceputado muy estimables y valiosas todas las proposiciones formuladas por las tres entidades concursantes, y el Ayuntamiento queda muy reconocido a la Banca española, que tan solícita y diligentemente ha respondido a su llamamiento para cooperar a la obra municipal de Madrid en los momentos actuales."

Provisionalmente se autoriza el aumento en la tarifa de los "taxis".—Ayer se reunió en sesión la Comisión permanente.

Se aprobaron varios dictámenes y asuntos de oficio.

Se dió cuenta de la moción de la Alcaldía Presidencia proponiendo contribuir a la suscripción abierta para la erección de un monumento en honor de la Reina doña Cristina.

La cantidad que se destinaba para ello era la de 10.000 pesetas; pero al concejal señor Navarro Enciso le parece poco, y pide al Ayuntamiento que se eleve la cantidad a 25.000 pesetas, y así lo acuerda la Permanente.

Con el voto en contra de los señores Masada y Chacharro se aprueba un informe del letrado consistorial proponiendo se desestime un recurso de reposición interpuesto contra un acuerdo del Ayuntamiento, en el sentido de recurrir en vía contenciosoadministrativa una resolución de la Delegación de Hacienda sobre inclusión en presupuesto de pago de la casa a maestros nacionales.

Fueron aprobados después varios asuntos de escasa importancia que figuran en el orden del día, hasta llegar a una propuesta de 12.500 pesetas para la adquisición de carros con destino al arbolado, propuesta que es retirada.

Al darse cuenta en la sesión de la suspensión de empleo y sueldo dispuesta por el alcalde de los señores Monasterio, jefes del Servicio de Incendios, el señor Aristizabal dió cuenta a la Permanente, diciendo que la determinación la ha tomado en uso de las facultades que tiene, sin perjuicio de proponer a la Permanente que este asunto pase al Pleno del Ayuntamiento para discutirlo en su próxima sesión.

Así se acordó.

Le llega el turno al asunto de los taxímetros, sobre el que recae acuerdo provisional.

El señor Masada dijo que le parece bien que los de 60 centimos bajen su precio a 50, y vota en contra de la subida de los de 40 a 50.

El señor Chicharro se pronunció en el sentido de que este asunto vaya al Pleno del Ayuntamiento, ocasión para la cual el señor Masada y otros concejales reservan su juicio acerca de la reforma.

El alcalde solicitó de la Permanente que se aprobara el dictamen, aunque dejando a todos en libertad de opinar en el Pleno del Ayuntamiento, y el dictamen se aprobó en este sentido; de donde se desprende que la aprobación es provisional, y que en el Pleno será resuelto definitivamente este asunto.

Quedó sobre la mesa la propuesta de devolución de fianza al contratista de la gasolina de los servicios municipales, y en este punto terminó el orden del día, y se suspendió la sesión para dejar paso a la extraordinaria, en cuyo orden del día sólo figura el asunto del empréstito.

Robo de ocho mil duros en alhajas y mantones

SEVILLA, 28.—Durante la madrugada última se cometió un robo de importancia en el bazar de joyería de la calle Harinas, propiedad de don Francisco Gómez. El robo fue descubierto por la cocinera de la casa al salir esta mañana a hacer la compra. Los ladrones penetraron por la azotea de la casa y fracturaron varias puertas hasta llegar a la planta baja, donde se halla el almacén. Se apoderaron de joyas y mantones de Manila por valor de ocho mil duros. También se llevaron 1.600 pesetas que contenía la caja registradora. Los ladrones intentaron forzar la caja de caudales, donde se guardan las llaves de otra caja en la cual es depositado el dinero. Los ladrones volvieron a la calle por el mismo sitio que utilizaron para entrar. Este es el tercer robo de importancia que se comete en el citado establecimiento.

LA VIDA EN PROVINCIAS

El ferrocarril del Canfranc.—ZARAGOZA, 28.—Se ha reunido la Comisión ejecutiva del Canfranc para cambiar impresiones acerca de los actos que han de organizarse con motivo de la inauguración de la línea Zuera-Turruñana, que se efectuará el día 4 de marzo.

Perdices en libertad.—VITORIA, 28.—La Sociedad Cazadora Alavesa ha dado suelta en diversos terrenos a 190 parejas de perdices.

Esta medida obedece a la escasez de caza que hubo en años anteriores.

El Patrono de la Policía.—VALLADOLID, 28.—Los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad celebrarán la fiesta de su Patrono, el Angel de la Guarda, con una misa.

La población de Bilbao.—BILBAO, 28.—El "Boletín de Estadística del Ayuntamiento" ha publicado hoy un número extraordinario con datos referentes a la totalidad del año 28. Según dicho Boletín, la población actual de Bilbao es de 154.198 habitantes. En 1910 era de 74.910.

Una baja en una Redacción.—TERUEL, 28.—Ha dejado de formar parte de la Redacción de "La Voz de Teruel" el periodista León Cano Jarque.

TRIBUNALES

La desobediencia del señor Bernis.—Don Alberto Bernis, perteneciente a la Junta del Colegio de Abogados designada por disposición administrativa, rehusó el cargo de diputado, fundamentando la renuncia en su estado de salud. La Audiencia provincial de Barcelona, juzgando el sumario instruido contra dicho señor por desobediencia, le consideró autor de este delito y le condenó a dos meses y un día de arresto mayor y multa de 500 pesetas. Contra este fallo se interpuso recurso de casación por el letrado don Angel Ossorio y Gallardo, celebrándose ayer la vista ante la sala segunda del Tribunal Supremo presidida por el señor Ortega Morejón, su nuevo presidente.

El recurso se fundamenta en el artículo primero del Código penal de 1870, por aplicación indebida del artículo 265 de la misma ley, ya que a juicio del recurrente no existe la desobediencia que se trata de penar.

"La autoridad—dice—ha de moverse dentro de sus particulares atribuciones, con prudencia, mesuradamente. Sólo a esa actuación encauzada, a ese respecto y a esa prudencia defiende el artículo 265. Así lo ha dicho el Tribunal Supremo en 7 de julio de 1886, 12 de octubre de 1907 y 4 de julio de 1910. Esta última establece que "no todo incumplimiento de las órdenes que dicten la autoridad y sus agentes, es constitutivo de delito o falta, sino que se requiere para los fines de la responsabilidad por desobediencia que el mandato tenga fuerza de obligar... pues no cabe obligar a nadie a que ejecute actos de los cuales pueda resultar perjuicio".

El recurrente solicita de la Sala que case y anule la sentencia recurrida que impuso al señor Bernis la pena de arresto, y de la que, por la suspensión en el ejercicio de la profesión del mismo letrado viene también aquel sufriendo el perjuicio inculcable de esta privación profesional desde hace tres años.

El fiscal señor Gallardo se opuso al recurso estimando que la sentencia recurrida existe se declara probado el delito de desobediencia del artículo 265.

POLITICA

Hoy no hubo despacho de ministros con S. M. el Rey.

Con el jefe del Gobierno despacharon esta mañana los ministros de la Gobernación e Instrucción pública.

A primera hora de la tarde marchó el presidente a Villalba con objeto de almorzar allí, en unión de la Comisión jerezana que se encuentra en Madrid gestionando asuntos locales.

Por la tarde recibió el presidente al marqués de Urquijo y al director de los Servicios Extranjeros de "Le Matin", M. Sauerwein.

Esta mañana se reunieron los delegados del Consejo de Oceanografía, preparando la sesión de clausura que tendrá lugar mañana día primero de marzo, a las seis de la tarde, con asistencia del jefe del Gobierno, ministro de Fomento y secretario de Relaciones Exteriores.

En dicha sesión se firmará el acta de constitución de dicho Consejo.

A las seis y media de la tarde se celebra en la Presidencia recepción diplomática.

El ministro de la Gobernación, acompañando a una Comisión de autoridades y fuerzas vivas de Tarragona visitó al ministro de Fomento para interesarle el despacho del expediente de unificación de estaciones en aquella capital y el restablecimiento de algunas partidas para reparación de puertos de aquella provincia, que habían sido suprimidas en este ejercicio.

El conde de Guadalhorce les dió un respuesta favorable.

La Bolsa presenta mejor aspecto que el día anterior, mejorando los Amortizables y los títulos intermedios y pequeños de Interior, cuya partida cierra a 75,45, sin variación.

Los Bancos siguen irregulares y los valores industriales están, en general firmes, destacándose las Minas del Rif y los Explosivos, que obtienen ventajosa apreciable.

La moneda extranjera continúa firme y pasan los francos de 25,75 a 25,80, las libras de 31,83 a 31,90 y los dólares de 6,565 a 6,585.

Imprenta de "LA MAÑANA"

Minas, 1

Teléfono 54.912

Gran Farmacia del Noviciado

Anocha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Anocha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española: de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la matriz.—Evita el aborto y restituye al período sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
Farmacia.—Puerto de Heras, número 1
Anocha de San Bernardo, España, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. García Revenga. Madrid.
Este medicamento es el más eficaz que se ha encontrado para la curación de los trastornos que se originan en la sangre viciada. El Depurativo Revenga es un medicamento que ha sido preparado por el Dr. García Revenga, y que ha sido probado en todos los hospitales y en todas las clínicas de Europa. Este medicamento es el más eficaz que se ha encontrado para la curación de los trastornos que se originan en la sangre viciada. Este medicamento es el más eficaz que se ha encontrado para la curación de los trastornos que se originan en la sangre viciada.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerto de Heras, 1.
Farmacia, España, 7 y Ancha

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1907

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. Tel. 13549

Horas: de once a una y de cuatro a seis